



Regionalni projekat praćenja sudskih postupaka Borba protiv organizovanog kriminala i korupcije na Zapadnom Balkanu



Vladavina prava, borba protiv teškog i organizovanog kriminala i korupcije, podrška djelotvornijem pravosuđu na Zapadnom Balkanu predstavljaju ključne komponente aktivnosti OSCE-a

Kontekst

OSCE podržava lokalne institucije u njihovim naporima u uspostavljanju dugoročne stabilnosti i prosperiteta i ostvarivanju lokalnih i regionalnih strateških prioriteta.

OSCE se povezao sa Evropskom

komisijom, u cilju unapređenja zajedničkih programskih prioriteta u okviru trogodišnjeg Regionalnog projekta praćenja sudskih postupaka (2021.-2023. godine).

Projekat implementiraju terenske kancelarije OSCE-a u Tirani, Sarajevu, Podgorici, Skoplju i Prištini uz podršku

Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR), dok je za koordinaciju projekta zadužen Centar Sekretarijata OSCE-a za sprječavanje konflikta.

Temelji ove regionalne inicijative uspostavljeni su tokom Samita EU-a i Zapadnog Balkana koji je održan u Sofiji 2018. godine, na kojem su se partneri iz Jugoistočne Evrope saglasili sa uvođenjem „praćenja sudskih postupaka u oblasti teškog i organizovanog kriminala i korupcije“.

Ciljevi projekta

Sveukupni cilj ovog Projekta je podrška djelotvornijem

pravosuđu u predmetima korupcije i organizovanog kriminala na Zapadnom Balkanu. Projekat je usmjeren na jačanje nezavisnosti, kvaliteta i efikasnosti pravosudnih sistema, pružanjem podrške u njihovim nastojanjima da se suoče sa teškim i organizovanim kriminalom i korupcijom, koji su prijetnja dugoročnoj stabilnosti i prosperitetu cjelokupnog regiona.

Podrška djelotvornijem pravosuđu u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala na Zapadnom Balkanu.



Funded by
the European Union



Organization for Security and
Co-operation in Europe

Plan za postizanje ciljeva

Ovim Projektom preispitaće se praksa u ovoj oblasti, identifikovati sistemski pitanja, ponudiće se preporuke i dostaviće se nalazi svim relevantnim akterima za njihovo dalje djelovanje, kroz rješavanje identifikovanih nedostataka u procesuiranju ovih slučajeva.

Implementacija projekta

Projektom će se izvršiti analiza podataka prikupljenih tokom praćenja sudskih postupaka kako bi se definisali sistemski problemi i njihovi osnovni uzroci, a istovremeno će se omogućiti OSCE-u i pravosuđu pet korisnica Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) II da utvrde gdje su postigle napredak u borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije i gdje je neophodno uložiti dodatne napore. Analiza će predstavljati osnov za izradu prilagođene pravne politike, zakonodavne reforme i aktivnosti na izgradnji kapaciteta.

OSCE osigurava poštovanje načela nemiješanja, objektivnosti i povjerljivosti od strane angažovanih posmatrača, a koji su u potpunosti usaglašeni sa OSCE-ovim Kodeksom ponašanja i metodologijom



praćenja sudskih postupaka, kao i nacionalnim zakonodavstvom.

OSCE kontinuirano saraduje sa stručnjacima iz sektora pravosuđa, na unapređenju povjerenja kao i njihovom angažmanu na poboljšanju rada institucija u kojima rade. Projekat takođe predviđa saradnju sa organizacijama civilnog društva i medijima jer su oni ključni partneri u svim

aktivnostima na jačanju vladavine prava.

Odabir predmeta za praćenje suđenja

Odabir predmeta za praćenje suđenja vrši se prema utvrđenoj metodologiji ODIHR-a koju su usaglasili OSCE i Evropska komisija.



Rezultati projekta

Svih pet korisnica ovog Projekta koji se finansira iz Instrumenta za pretpristupnu Pomoć (IPA) II, a koje su dio ove inicijative, imaće koristi od ovog Projekta čiji je cilj jačanje vladavine prava, te samim tim, i društvene stabilnosti i prosperiteta na Zapadnom Balkanu. Objavljivanje Konačnog izvještaja sa nalazima i preporukama planirano je u 2023. godini, nakon provedbe ovog Projekta.

Za više informacija o Projektu, molimo posjetite www.osce.org/WesternBalkansTrialMonitoring ili pratite naše društvene mreže putem #RegTrialMonitoring

Pratite OSCE



Ova publikacija izrađena je uz finansijsku podršku Evropske unije. OSCE je isključivo odgovoran za sadržaj publikacije koji ne odražava nužno stavove Evropske unije.



OSCE Secretariat
Wallnerstrasse 6
1010 Vienna, Austria

E-mail: Eirini.Patsea@osce.org
www.osce.org/
WesternBalkansTrialMonitoring



Funded by
the European Union



Organization for Security and
Co-operation in Europe